

# TABORIŠČNIK

Štev. 95., Leto I.

ŠPITAL NA DRAVI

Torek 17. decembra 1946.

## BLUM SESTAVIL SOCIALISTIČNO VLADO VEČINA MINIŠTROV PRIPADA PROTI KOMUNISTIČNEMU KRILU

PARIZ. Vodja francoskih socialistov ni uspel v svojih naporih, da bi sestavil koalicijsko vlado narodnega edinstva, v kateri bi bile zastopane štiri najmočnejše stranke. Kakor je sinoči sam izjavil je bil po tem neuspehu postavljen pred izbiro: ali vrniti mandat skupščini ali sestaviti čisto socialistično vlado. Odločil se je za drugo alternativo, ker bi sicer Francija zašla v zelo nevarno krizo. Danes se bo nova socialistična vlada predstavila ustavočajni skupščini s programom, katerega besedilo je bilo sestavljeno na sinočnji prvi seji novega kabineta. Vlada je sestavljena z eno samo izjemo iz pristašev protikomunističnega krila socialistične stranke. Blum bo skupščino prosil za zaupnico. V političnih krogih v Parizu predvidevajo, da bo nova vlada sprejeta z veliko večino. Poleg socialistov so se za novo vlado že izjavili ljudski republikanci in desničarska stranka svobode. Tudi skrajna desnica verjetno ne bo glasovala proti vladi, ampak se vzdržala glasovanja. Socialisti, ki so vlado sestavili, imajo v ustavočajni skupščini od 600 le okoli 100 poslanskih mest. Vlada pa je po splošni sodbi le začasno rešena, ker bo vlada 8. januarja, ko bosta oba doma izvolila predsednika republike, podala ostavko. Blum je poleg predsedstva prevzel še mesto zunanjega ministra.

LONDON. Današnji "TIMES" se v svojem političnem uvodniku bavijo z rešitvijo francoske krize. Članek ugotavlja, da nosijo glavno krivdo, da Blumu ni uspelo sestaviti široke koalicijske vlade, komunisti, ker so trmasto vztrajali na zahtevi po vojnem ministru. Rešitev je le začasna. Francija bo utrpela veliko škodo, če ne bo mogoče sestaviti stabilnejše vlade vsaj do začetka razgovorov o mirovni pogodbi z Nemčijo in Avstrijo.

NEW YORK. Na seji varnostnega sveta so sinoči zopet razpravljali o grški pritožbi zoper vmešavanje Jugoslavije, Bolgarije in Albanije v grško državljansko vojno. Na grško pritožbo so včeraj odgovorili zastopniki Jugoslavije, Bolgarije in Albanije. Vsi trije so zavračali grške obtožbe in postavili svoje protibtožbe in to v zelo ostrem tonu. Odgovoril jim je grški ministrski predsednik Tsaldaris, ki je izrazil začudenje, da ni najti na nesprotni strani več čute spravljivosti. Izjavil je, da Grčija ne postavlja nobenih zahtev na račun ju-

goslovanske teritorialne integritete. Varnostni svet je pred koncem seje sklenil, da se naj v mirovni pogodbi z Bolgarijo in Albanije vnese klauzula o mirni rešitvi spora z Grčijo. Seja je bila nato odložena do srede.

ATENE. Južnoafriški predsednik general Smuts je pred odhodom iz Aten izjavil, da čaka Grčijo še velika bodočnost.

LONDON. BBC javlja, da so imeli včeraj v nekaterih mestih Anglije 20 stopinj mraza. Moskovski radio pa je objavil, da so v Sibiriji namerili včeraj 70 stopinj pod ničlo.

## NOVO ZRAČNO OROŽJE

Washington 16. decembra /INS/. Vrhovni poveljnik ameriškega vajnega letalstva general H. Arnold je sporočil javnosti, da je tehnični razvoj že tako napredoval, da bodo v kratkem mogli izdelovati tako orožje, ki bo uničujočo silo atomske energije preneslo na katerikoli košček zemlje. General Arnold naglašja, da je že izdelan bombnik, ki bo lahko letel 15.000 kilometrov daleč. - Nadalje naznanja general Arnold, da izdelujejo nove vsemirsko letalo. To letalo bo tako naglo letelo, da bo v eni sekundi preletelo 8 kilometrov, s čemer bo za petkrat v hitrosti prekosilo znano nemško raketo "V 2".

### DEMOKRATIČNA ARMADA NA GRŠKEM

Reuter 16. decembra poroča iz Kajmakčalane /gorovje v severni grčiji med Jugoslavijo in Grčijo/:

Poveljnik grških ustašev je včeraj naznanil, da se je ustanovila grška demokratična armada, ki se bo toliko časa bojevala, dokler zadnji britanski vojak ne bo zapustil Grčije in dokler na Grškem ne bodo zavladale demokratske razmere.

### 3 MILIJONE UJETNIKOV DELA V SIBIRI - RIJI.

Šanghai, 16. decembra /United Press/. V sibirskem mestu Irkutsk izhajajoče sovjetsko glasilo "Irkutskaja Pravda" poroča, da je sovjetska vlada pri zgradbi nove železnice v Sibiriji zaposlila 3 milijone nemških in japonskih vojnih ujetnikov. Pri teh delih so poleg nemških in japonskih vojnih ujetnikov zaposleni tudi Italijani, Madžari in Finci.

### ŠPANSKA DIKTATURA IN KOMUNIZEM

Na zborovanju UNO, ko je večina sklenila odpoklicati svoje diplomate iz Francove Španije, je govoril tudi zastopnik republike Kuba, ki je ostro obsodil glasovanje tistih 36 narodov, ki so glasovali za onopreselucijo. Dejal je: "Ta ukrep bo imel to posledico, da boste ključ do Sredozemlja pač vzeli iz rok Falange, izročili pa ga ne boste demokracijem, marveč mednarodnemu komunizmu. Ko bi bili dosledni, bi morali teh 36 narodov svoje zastopnike odpoklicati tudi iz raznih vzhodnih držav Evrope, ki so njihove vlade močno podobne Francovemu režimu."

### "ŠE LE ČEZ MESEC ALI LETA ..."

Na tiskovni konferenci v Berlinu je generalni poročnik Lucij Clay govoril tudi o nameravani mirovni pogodbi z Nemčijo, o kateri se hočejo "veliki štirje" na svoji konferenci pomenjkovati. Toda - je dejal Clay - "pretekli bodo še meseci, morebiti celo leta, preden se bo mogla zbrati mirovna konferenca." - Dostavil je tudi, da je kaj malo upanja, da bi se spojile v eno celoto vse zasedbene cone v Nemčiji pred moskovsko konferenco.

V soboto je bila izgubljen list-nica z dokumenti na ime Kravt Stan - k. Pošten najditelj naj jo prinese v bar. 56 s proti nagradi.

Dijak, ki proda čitanko za IV. razred gimnazije, naj se zglesi z isto v naši upravi.

.....

## SCHUHMACHERJEV OBISK V LONDONU

Pred tednom dni so je v Londonu na povabilo tatkajšnje delavske stranke ~~ni~~ vodja nemških socialdemokratov dr. Schuhmacher. V Londonu so ga strankarski prijatelji in tudi uradne vladne osebe slovenske sprejemali. To je zdaj inelo svoj vpliv, zlasti na Francoskem. Ker je nemški gost v Londonu ~~vela~~ mnogo govoril - znan je namreč kot dober govornik - je izrekel tudi nekaj stavkov, ki jih je zlasti glede nemško-avstrijskih meja moral preklicevati. Zdaj imamo pred seboj glasove francoskega in angleškega tiska o tem obisku, kar je zelo zanimiva branje.

### EN FRANCOSKI GLAS

Desničarski dnevnik "Le Monde" od 7. decembra naglaša: "Sprasujemo se, kaj namerava britanska vlada, ko vabi v Anglijo na obisk dr. Schuhmacherja, voditelja nemške socialdemokratske stranke. To povabilo je na Francoskem in morabit tudi v Ameriki, kamor doslej ni bil povabljen še noben politični Nemeč, precej presenetilo. Pravijo, da ni bil sprejet uradno, marveč le po delavski stranki. Mogoče. Ker pa voditelji te stranke sede v vladi, postaja vsa zadeva dvoumna. Sprejeli so ga v spodnji zbornici, imel je tiskovne konference, mnogo je govoril. Schuhmacherju ne manjka veljave v njegovi stranki in v njegovi deželi: je odločen, dober govornik, je leta prebil v nacističnih taboriščih. Očitajo pa mu, da v govorih pretirava, da ni niti diplomatichen niti zmeren, niti previden. Njegovi gostitelji, ki ga morajo poznati, bi bili te njegove izpade lahko naprej videli.

Če bi mogli že le neradi sprejeti kakega preprostega popotnika, ki se diskretno s kom pogovarja, kaj naj si potem mislimo o možu, ki se izdaja za poslanika nemškega naroda, ki predlaga javne zahteve ter javno kritikuje britansko politiko v Nemčiji? Vloga, ki si jo ta mož pridevlje, odmev, ki bo o tem prišel v Nemčijo, ne more dobro vplivati na moralo in zahteve nemškega naroda. Saj se je že pritoževal, da britanska zasedba hoče nemški narod prepustiti lakoti, in si čer je to obtožbo zoper Britance izrekel v tistem hipu, ko so na Angleskem sami vpeljali krušno nakaznico zato, da bi laglje Nemčijo s kruhom zalagali. Če bosta Amerika in Anglija sklenili dati mu eno milijardo posojila, kakšne nove zahteve bo vzbudil ta dobri namen?

Sicer pa socialdemokratska stranka v zahodni Nemčiji niti ni najštevilnejša. Za zdaj je daleč prekašajo krščanski demokrati. Zato ne uvidimo, kakšen interes imajo zasedbene oblasti, da to stranko na stroške drugih tako podpirajo. To podpiranje je nevarno, ker utegne tej stranki dati priliko za nedovoljeno predrznost, povzročiti nezadovoljnost drugih strank, z ene beseda: to utegne motiti zavezniško politiko v Nemčiji, ki bo mogla biti uspešna le, če je bodo podpirali vsi protifašistični elementi."

### DRUG FRANCOSKI GLAS

"L' Aube", glasilo republikanskega ljudskega gibanja, piše 7. decembra med drugim o Schuhmacherjevem obisku v Londonu tako le:

"Dr. Schuhmacher se je v svojih govorih nemškim ujetnikom in v spodnji zbornici pokazal za glasnika nezasitnega nemškega nacionalizma. Poslužujoč se cenega dokazovanja o bedi nemškega naroda, je razvil vse znane predmete hitlerjanske propagande ter je zaveznike krivil za vsa beda. Niti besedice pa ni znil, da bi bil Nemeč spomnil na njihove napake v preteklosti. Francija hoče resnično pametno ureditev Nemčije. Kar se tiče "nezaupanja", o katerem je govoril Schuhmacher, bo treba več ko 6 mesecev, da ga premagamo, če bo

Schuhmacher še naprej tako govoril v nacionalističnem duhu. Sicer pa zavezniki niso še nič sklenili, kaj naj bo z Nemčijo. Zato je še prezgodaj, da bi v tej debati kak Nemeec mogel še govoriti. Nikaikor pa nihče ne bo resno jemal prenagljenih Schuhmacherjevih nazorov. Vsakdo obžaluje, da si je Schuhmacher nadel vlogo predsednika vlade, ki je še dolgo ne more biti, s čemer je stvari svoje dežele več škodoval kakor koristil."

### ANGLÉŠKI GLAS

Bolj pomirjujoče stališče zavzema znani londonski dnevnik "Times", ki o tem obisku dne 9. decembra takole piše:

"~~Te obisk je v očeh Angležev bil upravičen, ker Velika Britanija - česar ni treba skrivati - s svojo politiko v Nemčiji naslana na prepričanje, da so še Nemci, ki žele enkrat za vselej končati tradicionalno preteklost svoje dežele ter vse storiti, da bi ustvarili miroljubno in demokratično Nemčijo. Izmed teh je treba Schuhmacherja in njegove prijatelje imeti za najbolj sposobne. Govorniška delavnost socialdemokratičnega voditelja pa je zavzela tak obseg, da se nekaterim zdi to neprimerno. Francoska nota bi utegnila imeti to posledico, da bi Schuhmacherjev obisk dobil tak pomen, kakršnega pristaši delavske stranke nikakor niso nameravali. Dasi so francoske skrbi morda pretirane, vendarle je treba Francijo tako odkrito in kolikor je mogoče pomiriti!"~~

### O B J A V A .

Učna knjiga "Opis avtomobila" je gotova in jo bo mogoče dobiti od 20. t.m. v baraki 12, soba 11. Cena knjigi 13.-S. Obseg nad 120 strani - čez 60 preglednih risb - vezana.

Knjiga je sestavljena po predavanjih na šoferski šoli v Peggez-u.

Prednaročniki zunaj Spitala, ki so knjigo naročili pri vodstvu šoferske šole v Peggez-u, bodo dobili knjigo po pošti.

### ČAS OBISKOV V TABORIŠČNI BOLNICI.

Obiski svojcev in znancev v taboriščni bolnici so dovoljeni dnevno le od 2. do 4. ure. Izredna dovoljenja za obisk ob drugem času daje šef - zdravnik ali UNRRA sestra.

Od danes naprej pa do sobote 17. t.m. je odprta v bar. 0, soba 17 a razstava slik o UNRRA-inem delovanju v Jugoslaviji. - Ker so slike zelo zanimive in dokazno gradivo zgovorno nepričljivo, upamo, da bo obisk polnoštevilen. Razstava je odprta med uradnimi urami. Vabljeni!

Interesenti jaslie se naprašajo, da iste narode najkasneje 4. četrtka, kor kasnejših naročil pa di pomanjkanja časa ne bo mogoče izvršiti.

Izvežbanega citraša /-inje/ vabiñ, naj se javi v bar. 8/13.

Smučarji! Smučarski izlet, ki je bil napoveñan za danes popoldne, je preložen na četrtek. Čd-hod ob 2 uri izpred garaže.

Poizvedbe: Komur bi bilo kaj znañega o Mrvar Antonu iz Dešee vasi pri Žužemberku, kje se nahaja ali če se je v maju z domobranci vrnil v Jugoslavijo, naj blagovoli sporočiti upravi Taboriščni- ali v baraki 9, soba 20.

Na letošnje razglodnice badoiz-šle v četrtek. Dobite jih lahko v trgovini in knjigovaznici bar. 13.